

Карл Либкнехт и Роза Люксембург

(К 25-летию со дня зверского их убийства)

Двадцать пять лет тому назад 15 января 1919 года—убийцами из гитлеровской шайки, нанятыми немецкими реакционерами, были злодейски убиты в Берлине вожди германского революционного пролетариата, пламенные революционные борцы—Карл Либкнехт и Роза Люксембург.

Карл Либкнехт и Роза Люксембург были основателями германской коммунистической партии, рожденной в огне борьбы рабочих и солдат против кайзеровского режима и немецкой империалистической буржуазии. Предательскую роль в убийстве Либкнехта и Люксембург сыграли вожди германской социал-демократии: господина Шейдеман, Носке, Эберт и другие. Бешеная травля коммунистов и их вождей, проводившаяся социал-демократами, развязала руки подлым фашистским выродкам на безнаказанные убийства и уничтожение лучших, передовых людей революционного пролетариата Германии.

В девяностых годах прошлого столетия Карл Либкнехт и Роза Люксембург вступили на путь борцов за дело рабочего класса, за дело социализма, отдавая этой борьбе всю свою

жизнь. Они вели ожесточенную и непримиримую борьбу против реформизма и других форм оппортунизма в рядах германской социал-демократической партии, членами которой они были. В социал-демократической партии они занимали левое крыло против Каутского и Бернштейна.

В период мировой империалистической войны 1914—1918 годов Карл Либкнехт и Роза Люксембург первые подняли свой голос в Германии против этой антинародной захватнической войны и предательства вождей германской социал-демократии, перешедших на сторону своей империалистической буржуазии. Борьбу против германского империализма и прусского милитаризма Карл Либкнехт и Роза Люксембург вели еще задолго до первой мировой войны, развязанной прусскими милитаристами-захватчиками. Они первые сигнализировали германскому пролетариату об опасностях развития империализма и в особенности прусского милитаризма. На Штутгартском Международном конгрессе социалистов в 1907 году Роза Люксембург вместе с В. И. Лениным внесли поправ-

ку к резолюции конгресса, в которой они призывали рабочих к решительной борьбе против империалистической войны. В этой поправке они писали:

«Если война все же будет объявлена, они (социалисты) обязаны стоять за быстрое окончание ее и всеми силами стремиться использовать вызванный войной экономический и политический кризис для того, чтобы пробудить политическое сознание народных масс и ускорить крушение господства класса капиталистов» (Ленин, т. XII, стр. 458).

Когда война все же разразилась, Карл Либкнехт и Роза Люксембург удержали знамя интернационализма и повели активную борьбу против немецкого милитаризма и против предательства вождей II Интернационала, изменивших делу рабочего класса и перешедших на службу своей буржуазии. В брошюрах и листовках, которые выпускали нелегально Карл Либкнехт и Роза Люксембург, они призывали рабочий класс повернуть оружие против своей буржуазии, они призывали против гражданского мира, который проповедывали социал-предатели Шейдеман и другие.

Основным лозунгом группы «Спартак», руководителями которой были Либкнехт и Люксембург был «главный враг в собственной стране».

В феврале 1915 года за антивоенную пропаганду Роза Люксембург была брошена кайзеровской полицией при поддержке «социалистов» из лагеря Эберта и Носке в тюрьму, где она просидела до ноября 1918 года. Сидя в тюрьме, она не прекращала своей борьбы против империалистической войны.

1-го мая 1916 года Карл Либкнехт выступил на массовой демонстрации с лозунгами «Долой войну, долой правительство», за что он был приговорен военно-полевым судом к четырем годам каторжных работ. На суде Либкнехт держался как бесстрашный пролетарский революционер. Он заявил судьям:

«Я здесь для того, чтобы обвинять, а не для того, чтобы защищаться. Не гражданский мир, а гражданская война—вот мой лозунг. Долой войну, долой правительство».

Только в октябре 1918 года—перед самой ноябрьской революцией—Либкнехт был выпущен из тюрьмы.

(Окончание см. на 2-й стр.).

Карл Либкнехт и Роза Люксембург

(К 25-летию со дня зверекого их убийства)

(О к о н ч а н и е).

Из тюрьмы Карл Либкнехт и Роза Люксембург приветствовали победу Великой Октябрьской социалистической революции, призывая германский пролетариат последовать примеру рабочих России.

Несмотря на ошибки, которые Роза Люксембург допустила в ряде теоретических и организационных вопросов, она и Карл Либкнехт по выходе из тюрьмы стали во главе революционных рабочих и солдат для борьбы за советскую Германию, за перевод революции 9-го ноября на пролетарские рельсы. Для руководства и обеспечения победы революции они создали германскую коммунистическую партию и основали центральный орган партии газету «Роте Фанэ» (Красное Знамя).

14 дней спустя после создания германской коммунистической партии, фашистские бандиты злодейски убили ее основателей Карла Либкнехта и Розу Люксембург. Этим убийством фашистские изверги и их покровители германские социал-демократы думали задуть революционную борьбу. Но на революционных традициях Карла Либкнехта и Розы Люксембург воспиталось новое поколение борцов за дело рабочего класса, за дело коммунизма, как Эрнст Тельман, Вильгельм Пик и многие другие.

В 1933 году при прямой поддержке социал-демократов гитлеровская фашистская банда обрушила свои разбойничьи орды на коммунистическую партию Германии, уничтожила и бросила в застенки гестапо лучших

людей германского народа. Уже больше десяти лет томится в гестаповской тюрьме вождь германского пролетариата, пламенный борец — революционер Эрнст Тельман. Нечеловеческие пытки, многолетнее заключение не сломили его волю в борьбе против гитлеровских людоедов.

Гитлеровские орды напали вероломно на нашу социалистическую Родину, поставили себе цель истребить советский народ и разграбить его богатства. Советский народ вступил в Отечественную войну против гитлеровских захватчиков — выкормышей немецких социал-демократических вождей. «Все лучшие люди Европы и Азии, наконец, все лучшие люди Германии — клеймят вероломные действия германских фашистов» (Сталин). Головой ответят фашистские изверги за все свои злодеяния, творимые в оккупированных ими странах и временно захваченных советских районах. Они ответят за пролитую ими кровь народных борцов Карла Либкнехта и Розы Люксембург, за кровь советских людей.

Час расплаты приближается. Гитлер и его разбойничья шайка будут уничтожены.

Наша доблестная Красная Армия несет освобождение всем угнетенным и поработанным народам от фашистского ига. Лучшие люди германского народа, освобожденного от фашистского гнета, возложат венок на могилу Карла Либкнехта и Розы Люксембург — борцов за народное дело.

А. Вольпер.